



法治信阳微信公众号

党徽在岗位上闪亮

——市检察院开展争创“共产党员先锋岗”活动纪实

□本报记者 夏青云
通讯员 周辉

如何创新党建工作新形式,丰富党建工作内涵,提升党建工作水平,是摆在市检察院机关党委面前的一个新课题。去年以来,市检察院机关党委,主动适应党建工作新常态、新要求,结合检察工作的特点,大力推进机关党建实践创新和制度创新,重点对机关党的思想政治建设、基层党组织建设等工作进行创新,推出了“三亮三评”争创“共产党员先锋岗”活动。通过一年来的运行和实践,这项党建创新工作,在市检察院生根、开花、结果,取得较好的成效。

破瓶颈、找准创新点

市检察院党组书记、检察长郭国谦反复强调,要全面贯彻从严治党方针,按照“五个过硬”要求,大力加强检察队伍建设,引导干警进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定理想信念,保持对党忠诚,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用作用。

强机制,激活创新点

突出主题。经过调研、论证,开展“三亮三评”、争创“共产党员先锋岗”活动的主题就是:倡导“一个党员就是一盏明灯”,进一步培育党员典型、树立党员标兵、创新党建载体、丰富党建内涵、激发广大党员的工作热情。在全面落实市检察院党组提出的工作思路和总体要求中,真正发挥好党支部战斗堡垒作用和共产党员先锋模范带头作用,为检察工作持续健康发展提供坚强的政治支持。

支持。为此,市检察院机关党委多次召开会议,反复论证找准党建工作创新点。市检察院机关有22个党支部,在职党员190余名,占机关干警总人数的95%。市院党组提出开展“三亮三评”、争创“共产党员先锋岗”活动,有针对性地破瓶颈、强措施、建机制。市检察院通过开展“三亮三评”、争创“共产党员先锋岗”活动,进一步培育党员典型、树立党员标兵、创新党建载体、丰富党建内涵、激发广大党员的工作热情。在全面落实市检察院党组提出的工作思路和总体要求中,真正发挥好党支部战斗堡垒作用和共产党员先锋模范带头作用,为检察工作持续健康发展提供坚强的政治支持。

看成效,显现创新点
榜样的力量是无穷的。“三亮三评”、争创“共产党员先锋岗”活动开展以来,市检察院党组命名的机关30名“共产党员先锋岗”,充分发挥党员模范带头作用,发挥了检察工作中的标兵作用。市检察院机关各党支部把开展争创“共产党员先锋岗”活动,作为本支部培育党员典型、推进检察工作、创新党建载体、丰富党建内涵的一项创新性工作来抓。

通过开展“三亮三评”、争创“共产党员先锋岗”活动,市检察院机关广大党员中,形成“比、学、赶、超、帮”的良好氛围,机关形成了抓党建、带队伍、促业务的良好格局。在共产党员先锋岗党员的引领、影响下,形成了一个共产党员的先锋群体,涌现出机关优秀党员32人、优秀党务工作者22人,优秀党支部8个。

进行公布,在本人办公桌上放置“共产党员先锋岗”座牌,接受党员和群众的监督。

获得“共产党员先锋岗”称号、市检察院反贪局副局长杨炳辉的信念。杨炳辉坚持忠诚履岗,秉公执法为民,敢打硬仗恶仗,带头办理重、特大案件,无一错案,所查处的犯罪嫌疑人均获有罪判决,取得较好效果。杨炳辉在共产党员先锋岗岗位上工作业绩突出,2015年年终被评为全市检察机关“十大检察之星”。

放飞“中国梦” 弘扬核心价值观

我市首届“争做守法崇德美少年”活动启动

本报讯(张 玉)近日,市委政法委、市综治办、市法学会、市教育局联合开展的信阳市首届“争做守法崇德美少年”活动,陆续在罗山县、平桥区、光山县、息县、新县等县区启动。

该活动依托媒体平台,通过微信公众号以知识问答、漫画学法等形式,秉承放飞“中国梦”、弘扬社会主义核心价值观的宗旨,向全市各个县区所有中小學生及家长传递法律知识,寻找那些从自身做起,学法守法用法、恪守社会美德的少年典范,从而在全社会掀起学习楷模、弘扬向上向善正能量热潮。

活动共分三个阶段:5月5日至6月5日为宣传发动阶段。通过

积极发放宣传彩页,号召学生家长扫描微信公众号。活动定期通过微信公众号以知识问答、漫画学法等多样形式,向學生及家长传递法律知识。6月6日至10月31日为组织实施阶段。市司法部门将抽调法律专家走进校园,以法制讲座、演讲会、故事会、文艺活动等喜闻乐见的形式宣传普及法律知识,引领中小學生学法守法、崇德立德,做一个守法纪有道德的人。11月1日至12月4日为总结评选阶段。活动将根据各辖区总结上报的活动开展情况,评选出信阳市首届“十佳守法崇德美少年”,同时对在组织此次活动中涌现出来的“先进个人”及“守法育德标兵单位”进行表彰奖励。

本次活动组织稿件共33篇,其中有副检察长写的两篇,其余均为青年干警撰写。大家结合自身岗位的实际,围绕稿件的主题、结构、主题等发现问题,讨论解决办法,并提出中肯的修改意见。应邀人员也对三项文字材料的格式、基本要求、写作技巧等进行了培训式点评。

梁高峰说:“我们举办这样的交流座谈会,就是要创新培训教育模式,给广大青年干警搭建学习交流的平台,营造浓厚文化育检氛围。”同时,他对三项文字材料及青年干警的成长也提出要求。一要认清三项文字工作的重要性。二要做一个爱学习、善学习、动脑筋、爱思考的检察官。三要做一个有进取心、自我加压、自我奋进的检察官。

匿名写 公开评 见高低

平桥区检察院青年干警比“写功”

本报讯(记者 段黎明)这篇稿子写得很好,我认为标题可以这样改一下……”7月6日下午,平桥区检察院三项文字材料组座谈会正在热烈进行,该院部分党组成员、科室负责人和20多名干警参加。该院党组书记、检察长梁高峰致辞,会议由该院党组副书记、副检察长陈业主持。

此次活动组织稿件共33篇,其中有副检察长写的两篇,其余均为青年干警撰写。大家结合自身岗位的实际,围绕稿件的主题、结构、主题等发现问题,讨论解决办法,并提出中肯的修改意见。应邀人员也对三项文字材料的格式、基本要求、写作技巧等进行了培训式点评。

梁高峰说:“我们举办这样的交流座谈会,就是要创新培训教育模式,给广大青年干警搭建学习交流的平台,营造浓厚文化育检氛围。”同时,他对三项文字材料及青年干警的成长也提出要求。一要认清三项文字工作的重要性。二要做一个爱学习、善学习、动脑筋、爱思考的检察官。三要做一个有进取心、自我加压、自我奋进的检察官。

近4个小时的组稿培训会结束后,刚参加工作不久的青年干警赵榕榕深有感触地说:“这次组稿会收获很大,通过讨论发言激发了我们写作的积极性,尤其是听了各位同事及领导的精彩讲解和点评,开阔了思路,找到了差距,明确了方向,以后我一定会继续努力,做好本职工作。”

政法短波

信阳巡特警支队抓获一名网上逃犯

本报讯(董曼曼 王世明)近日,市公安局巡特警支队案件大队在工作中获取重要线索:网上逃犯金某(男,24岁,信阳市浉河区人)刚刚潜回家中。为了不打草惊蛇,民警通过秘密摸排,蹲点守候,于7月4日在春晓路将金某成功抓获。

经查,今年1月25日21时许,金某伙同他人在平桥区一KTV包房内与受害人肖某、丁某发生争吵,进而对其二人实施殴打,后金某逃跑。经市公安局物证鉴定所鉴定,肖某为轻伤二级。6月12日,金某被市公安局平桥分局上网追逃。目前,金某已被移交至平桥公安分局。

商城县法院用心做好少年审判工作

本报讯(陈 洋)近年来,商城县法院不断强化对未成年人的司法保护,把教育、感化、挽救的理念贯穿到案件审理全过程,不断创新矫正帮教办法,取得了良好的法律和社会效果。

该院开展庭前调查,夯实矫正基础;创新庭审模式,强化当庭帮教;开展延伸帮教,巩固教育效果。了解判决的法律效果和社会效果,从中吸取经验教训,改进工作。2015年,商城县法院少年审判庭共受理各类刑事案件136起,审结132起,结案率97.06%,其中审结未成年刑事案件16起29人。全年所审理的案件无一超审限,无一上诉、抗诉,服判息诉率100%。

淮滨县检察院推行双向说理制度

本报讯(陈 钰)为有效化解社会矛盾,提升检察机关公信力,近日,淮滨县检察院对不捕案件推行双向说理制度。针对不捕决定容易引发刑事案件被害方不理解引发社会矛盾的情况,该院综合运用通俗易懂的语言对犯罪构成、维护秩序,全力确保人民生命财产安全。目前,受灾地区社会治安秩序稳定,各项抢险救灾工作正有序进行。

公安机关发送《不批准逮捕理由说明书》,对作出不捕决定的法律依据和案件事实进行分析,并提出案件侦查建议,消除侦查机关办案人员的疑惑,提升了刑事案件的办理质量。截至目前,该院共对14起不批准逮捕案件开展了双向说理工作,及时化解了社会矛盾,增强了检察工作的社会认同感和群众满意度。

光山县检察院

聚焦“雨露计划” 深入开展预防调查

本报讯(东超 陈红)“你好,我们是光山县检察院干警,现向你了解一下情况,请问你在2015年学习汽车驾驶的过程中有没有听说过‘雨露计划’,有没有享受到国家补贴?”日前,光山县检察院预防科的杨警官在电话中对“雨露计划”汽车驾驶培训人员进行抽查询问。 “雨露计划”是国家实施的帮助贫困人员提高务工技能的一项扶贫开发项目,旨在提高农村贫困人口的自我发展和就业创业能力,切实增加贫困农民收入。

“雨露计划”培训内容主要包括机动车驾驶、电脑操作、服装剪裁与制作、茶叶生产加工以及畜禽养殖等。培训对象为建档立卡农村贫困家庭成员,国家对每位培训学员给予1200元至1500元不等的补助。经调查统计,2013年至2015年,国家共拨付该县“雨露计划”项目款520万元,共实施21个项目,培训学员3187人。

调查中,该院首先对培训人员的资质进行了审查。一方面,他们通过电话抽查询问;另一方面,他们到达尔美技校、东方技校、奥雪服装学校等培训基地开展实地调查,调查是否有非贫困人员冒充贫困人口享受培训补贴的现象。其次,向县扶贫办、财政局详细了解项目资金审核发放流程,仔细查阅惠民扶贫资金发放花名册等资料,查看是否存在截留、侵占、挪用惠民扶贫资金的情况。通过扎实、深入开展预防调查,助推“雨露计划”精准扶贫。通过调查,该院发现在“雨露计划”实施的过程中存在着一些问题,如项目实施完毕时间与验收时间相距太长、部分报账材料无学员名册、项目发票开出时间早于验收时间等问题。针对这些问题,该院预防科要求有关技校限期整改,尽快公开培训方案及落实情况。

近日,我市连降大雨,新县城区发生严重内涝,多名群众被困,人民群众的生命财产受到严重威胁。武警信阳市支队官兵迅速出动,成功救出被困群众800余人。

上图:救援现场。
下图:救援官兵席地而睡。
梅 昂 张堂军 摄



血肉之躯战洪魔

——新县公安局巡特警大队一线抢险救灾剪影

□董曼曼 梁 睿

近日,一场罕见的暴雨浇透红城新县,一夜之间山城变成水城。小河口、叶林大道积水严重,交通瘫痪;三中、新县高中路口严重积水,交通瘫痪,6辆机动车被淹;亚兴超市及附近几幢居民楼被淹,一层进水严重;东城、北湾路口30家门面房进水,75户住房进水,此外全县还有10余处小面积山体滑坡,田铺、酒店、卡房等地多处发生山洪泥石流和山体垮塌,群众生命财产安全遭受严重损失,道路交通、通信电力等基础设施均遭到破坏,各乡镇不同程度受灾……灾情发生后,新县公安局立即启动应急预案,巡特警大队出动全部值班备勤警力第一时间赶赴受灾区域,在县委、县政府的统一指挥下,迅速组织开展抢险救援工作,加大对失踪人员的搜寻和对滞留危险区域人员、车辆的疏导转移工作力度,及时安全转移

滞留的人员和车辆,全力开展对遭暴雨围困群众的救援。

哪里有关情,哪里就有那抹藏蓝色的身影;挺立,在暴雨洪流中;在一片片废墟上,他们肩扛手抬,保护群众财产安全;在如注的暴雨中,他们不顾一切冲进雨中帮助疏导交通。他们舍小家,顾大家,全力参与救灾……他们就是最可爱的人!

暴雨中,小河口、叶林大道受灾严重,几幢办公楼和居民楼被淹,为了及时疏散被困群众,民警挨家挨户做劝说工作,动员群众撤离。一些群众相当配合,主动撤离,然而有的群众却借此发牢骚,将怨气发泄到民警身上,面对群众的牢骚和怨气,民警始终冷静、耐心地劝说。不时有领导打电话询问灾情,民警的手机在大雨之

中进水,时而有信号,时而没有信号,有时还会自动关机。为了及时传达灾情,他们不得不扯着嗓子打电话,反复劝说群众,不知不觉中,嗓子已变得嘶哑。

谁是最可爱的人

在岌岌可危的房屋下,他们不顾生命危险,涉水将被困群众背往岸边;在一片片废墟上,他们肩扛手抬,保护群众财产安全;在如注的暴雨中,他们不顾一切冲进雨中帮助疏导交通。他们舍小家,顾大家,全力参与救灾……他们就是最可爱的人!

暴雨中,小河口、叶林大道受灾严重,几幢办公楼和居民楼被淹,为了及时疏散被困群众,民警挨家挨户做劝说工作,动员群众撤离。一些群众相当配合,主动撤离,然而有的群众却借此发牢骚,将怨气发泄到民警身上,面对群众的牢骚和怨气,民警始终冷静、耐心地劝说。不时有领导打电话询问灾情,民警的手机在大雨之

中进水,时而有信号,时而没有信号,有时还会自动关机。为了及时传达灾情,他们不得不扯着嗓子打电话,反复劝说群众,不知不觉中,嗓子已变得嘶哑。

谁是最可爱的人

在岌岌可危的房屋下,他们不顾生命危险,涉水将被困群众背往岸边;在一片片废墟上,他们肩扛手抬,保护群众财产安全;在如注的暴雨中,他们不顾一切冲进雨中帮助疏导交通。他们舍小家,顾大家,全力参与救灾……他们就是最可爱的人!

暴雨中,小河口、叶林大道受灾严重,几幢办公楼和居民楼被淹,为了及时疏散被困群众,民警挨家挨户做劝说工作,动员群众撤离。一些群众相当配合,主动撤离,然而有的群众却借此发牢骚,将怨气发泄到民警身上,面对群众的牢骚和怨气,民警始终冷静、耐心地劝说。不时有领导打电话询问灾情,民警的手机在大雨之

中进水,时而有信号,时而没有信号,有时还会自动关机。为了及时传达灾情,他们不得不扯着嗓子打电话,反复劝说群众,不知不觉中,嗓子已变得嘶哑。

谁是最可爱的人

在岌岌可危的房屋下,他们不顾生命危险,涉水将被困群众背往岸边;在一片片废墟上,他们肩扛手抬,保护群众财产安全;在如注的暴雨中,他们不顾一切冲进雨中帮助疏导交通。他们舍小家,顾大家,全力参与救灾……他们就是最可爱的人!

暴雨中,小河口、叶林大道受灾严重,几幢办公楼和居民楼被淹,为了及时疏散被困群众,民警挨家挨户做劝说工作,动员群众撤离。一些群众相当配合,主动撤离,然而有的群众却借此发牢骚,将怨气发泄到民警身上,面对群众的牢骚和怨气,民警始终冷静、耐心地劝说。不时有领导打电话询问灾情,民警的手机在大雨之

策划:夏青云 责编:何海荣 审读:庭军 组版:彭慧
本报常年法律顾问:河南四通律师事务所 卢霖一(主任) 电话:13503768536